



КУЗНИЦА МЕДИЦИНСКИХ КАДРОВ

Медицинским работникам Родина доверила самое бесценное богатство — здоровье народа. В Котласе эти кадры вот уже 50 лет готовит Котласское медицинское училище.

В 1935 году — первый набор медсестер, 18 человек. Занимались на базе хирургического отделения. Выпускники 1940-го (68 медсестер) и 1941-го (52 человека) годов в полной мере познали тяготы жизни в тылу, опасность работы на фронте, ведь многие из них участвовали в боевых действиях,

В 1956 году школа медсестер переименована в училище. Через два года уже выпущено 122 фельдшера. В 1969 году — первый выпуск акушерок. За полвека подготовлено 2526 медицинских сестер, 1237 фельдшеров, 516 акушерок. Среди них 49 отличников здравоохранения, 417 победителей соцсоревнования — 41 из них награжден государственными наградами — 12 выпускников — участники Великой Отечественной войны.

Сейчас в училище обучается на трех отделениях около 400 учащихся. Училище располагает хорошей базой для прохождения практики: городская больница, железнодорожная, больница водников.

Когда училище открылось, в нем были два преподавателя и директор. Сейчас учеб-

**КОТЛАСКОМУ
МЕДУЧИЛИЩУ -
50 ЛЕТ**

ную работу ведут 24 штатных преподавателя, из них 19 — врачи. Пример многим начинающим показывает бывший директор училища Нина Вениаминовна Воробьева, проработавшая здесь 35 лет. Требовательная, справедливая, отзывчивая, эта женщина беззаветно служит делу медицины, воспитывая подрастающее поколение. Многие годы проработали в училище В. Ф. Терина, М. А. Ширяева, библиотекарь В. М. Рыбина, руководитель физвоспитания С. А. Ядрихинский, главный бухгалтер А. П. Худякова.

А какая прекрасная молодежь пришла на смену ветеранам! Только добрые слова можно сказать в адрес заместителя по воспитательной работе Н. Е. Колмогорцевой, заведующей практикой Т. А. Беляевой, завуча Т. В. Малковой. Прекрасно начали работу, врачи Н. А. Боканова, Е. Ф. Бачурина, преподаватели Л. Я. Пономарева, З. М. Смирнова.

Традицией в училище стало проведение уроков мира, вахт памяти, месячников военно-патриотического воспитания, недель атеиста. Ин-

тересно, с выдумкой организуются вечера «Посвящение в студенты», «Алло, мы ищем таланты», «А ну-ка, девушки!», «Защита политплаката» и другие. Любят у нас физкультуру и спорт.

Наши выпускники пользуются заслуженным уважением и авторитетом во всех лечебных учреждениях, где они работают. В Коряжемской поселковой больнице это В. И. Кузнецова (выпуск 1948 г.), В. А. Воронова (выпуск 1949 г.), Р. М. Грухина (выпуск 1949 г.). В психоневрологическом диспансере из 49 работающих 25 выпускников Котласского медицинского училища. Окончив медицинский институт, многие выпускники трудятся в больницах города. Это М. А. Слотина, Г. М. Тюкавин, Д. В. Шекина, Ф. М. Сазоновская, Г. П. Сазоновский, Н. Д. Ведров, Е. А. Жукова и другие.

Наши сегодняшние воспитанники в большинстве показывают стабильные знания, активны в общественной жизни. Эстафета поколений медицинских работников в надежных руках.

Н. ПОПОВА

Директор училища.

На снимке: преподаватель медучилища З. М. Смирнова с учащимися.

Фото А. Сивачека.